深圳市住房和建设局文件

深建燃〔2020〕22号

深圳市住房和建设局关于加强今冬明春用气安全监管谨防燃气事故的紧急通知

各区(新区)住房建设局、深汕特别合作区住房建设和水务局, 市燃气行业协会,各燃气企业:

冬季是燃气用气高峰期,也是燃气事故多发的季节。为进一步加强冬季用户端用气安全监管,提升燃气用户冬季安全用气意识,防范一氧化碳中毒和用气安全事故,现将有关工作通知如下。

一、多方联动,滚动排查直排式热水器谨防一氧化碳中毒。 直排式热水器国家已强令禁止销售和使用,我市人口流动较大, 使用直排式热水器造成一氧化碳中毒事故每年偶有发生。为进 一步加强基层燃气安全治理,避免发生一氧化碳中毒事故,各

- 区(新区)要联合安监、网格中心等部门开展专项行动,定期"滚动式"排查直排式热水器,一旦发现,立即督促用户更换,并做好用户端热水器安全使用宣传工作,做到"发现一个,消除一个"。
- 二、加强监管,全面深入排查整治燃气安全隐患。各区(新区)要落实属地监管职责,紧紧围绕"一线三排"工作机制,督促辖区燃气企业切实履行主体责任,落实入户安检和用户端安全宣传工作。各燃气企业要按规定深入开展入户安全检查,做到"凡送气必检查",检查用气设施如减压阀、胶管、燃气灶具是否合格或存在隐患。发现安全隐患须及时告知用户并要求限期整改,拒不配合整改、不具备安全用气条件的用户,一律不予供气。
- 三、强化宣传,全面提高公众燃气安全意识。各区(新区)、各燃气企业结合冬季用气量大、隐患多等特点,全方位、多形式、全覆盖开展冬季用气安全宣传,把老旧小区、城中村、小餐饮企业作为宣传重点对象,广泛利用地铁公交、网络、社区宣传栏等媒介开展公众喜闻乐见的安全宣传;将用气安全宣传贴纸和瓶装气商业用户安全指引张贴到户,普及燃气安全知识和事故防范基本技能,提高社会公众安全用气意识。
- 四、畅通渠道,加强信息报送。各区、各企业要高度重视 此项工作,认真总结每月冬季用气安全管理及宣传工作情况, 并汇总至燃气行业三年工作情况月报表,按照三年整治行动报 送要求于每月18日前报送至邮箱 lufei@zjj.gov.cn。

特此通知。

深圳市住房和建设局 2020年12月7日

(联系人: 黄亚海, 联系方式: 83785039)